

№ 64 (1456)

16 августа

1953 года

воскресенье

Цена 10 коп.

Колхозник



ОРГАН
Кежемского райкома
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кезма,
Красноярского края

За высокие темпы и отличное качество уборки урожая

Уборка нашего района, «Пробуждение» за три дня (еще при выборочной уборке) убрал 40 гектаров хлебов. Комбайнер Панов Александр Андреевич своим самоходным комбайном в колхозе «Ударник» за 2 дня убрал 44 гектара. Не отстает от них комбайнер Быков Николай Егорович, который комбайном «Коммунар», работая на полях колхоза имени Сталина, за 5 дней сжег 60 гектаров.

Таких успехов могут добиваться только люди, освоившие технику, любящие свой труд и отдающие порученному делу все свои знания, опыт, всю свою энергию.

Задача руководителей колхозов, партийных организаций — мотивировать передовиков уборки, постоянно и настойчиво устранять все причины, мешающие высокопроизводительному использованию комбайнов, создать все необходимые условия для бесперебойной работы комбайнеров, проявлять заботу о культурно-бытовых условиях механизаторов.

Поступают первые вести о сдаче хлеба государству. Очень важно сейчас, в первый период уборки, когда она в большинстве еще идет выборочным путем, использовать все простейшие уборочные машины колхозов, использовать каждый час благоприятный погоды. В каждом колхозе надо добиться такого положения, чтобы высокие темпы уборки обязательно сочетались с отличным качеством.

Коммунисты колхозов и МТС должны сейчас в напряженный и завершающий период сельскохозяйственного года возглавить хлеборобы, показывать личный пример в труде, идти на самые трудные участки для того, чтобы обеспечить победу. Коммунист — передовой и самоотверженный борец за интересы народа, за торжество коммунизма.

Уборка началась. Обеспечим высокие темпы и отличное качество уборки. Так, комбайнер Иван Петрович самодельно сжег на полях колхоза

«Прашивать темпы уборки урожая! Товарищи колхозники и механизаторы! Включайтесь в социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, боритесь за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок! *

Обязательства комбайнеров

Неожиданное массовое созревание хлебов, комбайновые агрегаты Ивана Черных и Ивана Савватеева прибыли на поля сельхоззатерритории «Пробуждение». Комбайнеры ознакомились с массивами, наметили участки уборки выборочными путем.

Первым приступил к работе в агрегате комбайнер Иван Черных. За три рабочих дня комбайном «О-4» из выборочного путем убрал 40 гектаров пшеницы. Ознакомившись с решениями пятой сессии Верховного Совета СССР, комбайнер Иван Черных в беседе заявил:

«В ответ на заботу партии и правительства о нас, механизаторы сельского хозяйства, я беру на себя обязательство работать еще лучше на своем комбайте, чем в прошлом году. Если в прошлом сезоне я убрал 245 гектаров, то этого году обойдусь убрать 450 гектаров, ежедневно перевыполнять нормы с отличным качеством уборки. Намечененный хлеб поступает на постовщиками, подрабатывается, просушивается и отправляется на пункт Заготовки.

Колхозники сельхоззатерритории с первых дней уборки прилагают все усилия к тому, чтобы построить и выполнить государственный план хлебозаготовок. На 10 августа здесь было доставлено на государственный заготовительный пункт 330 пудов добротачественного хлеба.

Хлеба подходят дружно. Этому способствует солнечная погода. Опоздать с началом уборки в нынешних условиях — значит нанести непоправимый ущерб колхозному производству.

Однако дирекция МТС проявляет равнодушие к уборке урожая. Здесь имеется комбайн «Коммунар», готовый выйти в поле, но из-за неисправности трактора «ТГ2» до сих пор не участвует в уборке.

МТС плохо оказывает помощь колхозу и в создании кормовой базы. Имеющийся трактор «ХТЗ» большую часть времени простаивает по техническим неисправностям, в результате чего трактор сцепом трех сеноносилок скосил всего лишь 15 гектаров за весь период сеноуборочной кампании.

В. Журавлев,
М. Столников.

Высокая выработка

Тщательно подготовили свои машины к уборке урожая комбайнера тт. Панов А. А. и Сизых Н. А., обслуживающие колхоз «Ударник». Оба они с нетерпением ждали созревания хлебов и еще раз проверили готовность своих машин. Как только хлеба достигли всевозможной спелости, они вывели свою комбайны на колхозные поля и приступили к выборочной уборке. В ответ на призыв участников краевого совещания комбайнеров они включились

в социалистическое соревнование за проведение уборки в сжатые сроки с отличным качеством. Свое обязательство выполняют с честью.

Комбайнер Панов А. А. убрал самоходным комбайном за первые два рабочих дня более 44 гектаров. Егерь комбайн работает безукоризненно. Качество уборки отличное.

С напряжением трудится здесь и комбайнер Сизых Н. А., который комбайном «Коммунар» за первые два дня убрал 26 гекта-

ров нового урожая.

Борьба за первенство в соревновании между ними усиливается с каждым новым днем. Высокие темпы производительности труда они сочетают с отличным качеством.

Испытав свою комбайны, они обязались ежедневно выполнять сменные задания на 150-200 процентов каждый.

Д. Столников,
засл. сельским клубом.

Вести заготовку кормов до полного выполнения плана

Заготовка кормов — важнейшая работа в сельском хозяйстве. Она в значительной степени решает судьбу одной из важнейших отраслей колхозного производства — животноводства. Создание прочной кормовой базы — главное условие дальнейшего роста поголовья общественного скота и повышения его продуктивности.

Однако в ряде колхозов не успели обеспечить выполнение плана заготовки сена и закладки силоса до начала уборки урожая. Поэтому правлениям колхозов необходимо создать постоянные бригады или звенья, которые бы ежедневно работали на заготовке кормов до полного выполнения плана.

Государственный план развития народного хозяйства на 1953 год предусматривает значительный рост качественных показателей в животноводстве: повысить налов молока, настриг шерсти и увеличить производство всех других видов животноводческих продуктов.

Чтобы решить эту задачу, мы должны ликвидировать отставание производства кормов от темпов заготовки кормов и их высо-

кое качество. Необходимо помнить, что скосенное сено, но не засторгованное — это неуранное сено; не заскиркованная солома, лежащая на поле, после комбайнной уборки — это не корм; трава, заложенная в необвязанную яму и плохо защищая — это не сено. Все эти корыта будут низкого качества.

Дождливая погода не только сдерживает темпы, но и снижает качество заготавливаемых кормов. Однако, наукой и практикой передовиков разработано много эффективных приемов, которые позволяют заготавливать сено хорошего качества и в настущую погоду. Эти приемы — сушка сена на вешалах, козлах, штатах, подсаливание и т. д. — хорошо известны.

Для всех колхозников, механизаторов МТС, работающих на заготовке кормов, специалистов сельского хозяйства, выполнить план накопления кормов в каждом колхозе, обеспечить их высокое качество.

Больше кормов высокого качества общественному животноводству.

И. Брюханов,
инструктор отдела сельского хозяйства РК КПСС.

Убраны первые 170 гектаров нового урожая

нового урожая

семи сельхоззатерритории имени С. Утра и до поздней ночи моторы комбайнов, зорко течет в бункерах, вывел свой прибор «Коммунар» комбайнер Быков Николай Егорович, подготовленная им машина несет безотказно. За первые 5 дней Быков убрал 60 гектаров.

Слово у них не расходится с делом. На 13 августа ими уже убрано 170 гектаров нового урожая.

А. Кузнецов,

бригадир тракторной бригады № 6.

Партийная жизнь

Постоянно работать с агитаторами

XIX съезд Коммунистической партии потребовал от партийных организаций усилить внимание к идеологической работе, быстрее ликвидировать недооценку этого важного участка партийной работы.

Одной из основных задач идеологической работы является дальнейшее расширение и улучшение массово-политической работы в массах, работы, которая направлена на повышение социалистической сознательности трудающихся и мобилизацию их на выполнение хозяйствственно-политических задач.

Политическая агитация в мас- сах должна быть целесустроимой, боевой и наступательной. Агитаторы призваны развивать у трудающихся высокое сознание общественного долга, мобилизовать их на борьбу за выполнение заданий пятилетки, воспитывать людей в духе советского патриотизма, дружбы народов, в духе заботы об интересах государства.

В мероприятиях Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС, Института Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина при ЦК КПСС говорится: «Коммунистическая партия ставит задачу значительного улучшения всего дела политico-воспитательной работы в массах, воспитания коммунистов и всего народа в духе уверенности в непобедимости великого дела коммунизма, беззаветной преданности партии и социалистической Родине.»

Вся политическая работа среди трудающихся проводится через агитаторов, которые объединены в агитколлективы при первичных партийных организациях.

От правильного подбора и воспитания агитаторов зависит качество агитационно-массовой работы.

Выполняя указания ЦК КПСС,

партийные организации колхозов «Смерть капитала» (секретарь т. Карноухов), имени Молотова (секретарь т. Панов), «Красная Звезда» (секретарь т. Полов) и другие улучшили постановку агитационно-массовой работы среди трудающихся, мобилизуют их на быстрейшее выполнение государственных планов.

Большую работу с агитаторами в этих парторганизациях проводят руководители агитколлективов. Регулярно созываются совещания, обсуждают с агитаторами содержание предстоящих читок и бесед, советуют, какие целиесообразнее проводить беседы с какими фактами из практической жизни их упоминать, помогают в подборе материалов, организуют обмен опытом работы. Вся массово-политическая работа среди тружеников села проводится по заранее составленному плану, частично заслушиваются отчеты агитаторов о проведенной работе.

Однако в большинстве партийных организаций до сих пор отсутствует работа с агитаторами.

Агитаторы в парторганизациях колхозов «Пробуждение» (секретарь т. Шульцев), имени Ворошилова (секретарь т. Панов), имени Сталина (секретарь т. Панов), деснорембиза (секретарь т. Коробинина) предоставлены сами себе. Здесь инструктивные совещания с агитаторами не проводятся, как и на каком идейном уровне проходят беседы, читки газет—неизвестно, отдельные агитаторы сами не являются передовиками производства. Отсюда агитация недостаточно действенна, неделеустремлена.

Сохранение высокого уровня политической агитации среди тру-

дающихся зависит от степени внимания к этому делу партийных организаций и самих агитаторов.

Первичным партийным организацием необходимо воспитывать у агитаторов методические навыки агитационно-массовой работы среди трудающихся, мобилизовать их на быстрейшее выполнение государственных планов.

Руководителям агитколлективов следует регулярно проводить инструктивные совещания агитаторов о предстоящих беседах, обмениваться опытом работы и мнениями по политическим и хозяйственным вопросам и чаще заслушивать их о проведенной работе.

Началась ответственная пора у тружеников сельского хозяйства—уборка урожая и сдача хлеба государству.

Партийные организации обязаны широке развернуть агитационно-массовую работу среди трудающихся. Для этого необходимо внимательно продумать план массово-политических мероприятий на период уборки урожая, уделять особое внимание воспитанию агитаторов. Добиться, чтобы политические беседы проводились на высоком идейном уровне, были насыщены яркими, доходчивыми примерами из жизни, поднимали боевую патриотический дух трудающихся.

Задача партийных организаций—повысить агитационно-массовую работу на селе. Хорошая организация политической работы является мощным средством мобилизации трудающихся масс на проведение уборки урожая и хлебозаготовок в сжатые сроки и без потерь.

Н. Брюханова,
заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

Покончить с бюрократическим отношением
к доставке писем трудающихся

Партия и правительство учат и требуют, чтобы в любом нашем советском учреждении было обеспечено самое внимательное отношение к письмам трудающихся, помни о том, что за каждым письмом стоит советский человек.

Трудающиеся рассматривают работу предприятия, колхоза, учреждения как свое родное и близкое дело, поэтому они в своих письмах в печать, в партийные, советские и другие органы отмечают недостатки, вносят на основе на- коленного практического опыта свои предложения для улучшения работы. Только злые бюрократы, которым чужды интересы партии и Советского государства, могут относиться к письмам как к излишней обиде, рассматривать работу с письмами как второстепенное дело. С такого рода людьми у нас нет беспощадной борьбы. Поэтому их с каждым днем становятся все меньше и меньше. Но они еще есть. Борьбу с ними необходимо продолжать до полного исключения.

Все письма трудающихся в советские и партийные органы и ответы трудающимся из этих органов

идут через почту. Поэтому от своевременной доставки писем во многом зависит разрешение жалоб и устранение недостатков, которые вскрывают трудающихся. Это обязывает исполнком райсовета и районный комитет партии обратить самое серьезное внимание на работу Кежемской конторы Министерства связи.

В Кежемской конторе Министерства связи, где начальником конторы т. Бондарев, до сего времени не наведен порядок в доставке писем трудающихся. Достойного внимания заслуживает возвратительный факт, имеющий место на постбище Кутарев.

Здесь более полугода тому назад к одному из заборов был прибит почтовый ящик. Жители постбища спокойно спускали в него свои письма, надеясь, что из них ждат ответы на свои жалобы, другие письма от родных и знакомых. Но проходили недели, месяцы, а ответов не получали. Работники конторы связи, сопровождающие почту, регулярно заезжали на постбище, сдавали письма, газеты, журналы в контору почты. Жители постбища

только после этого жители постбища узнали почему так долго не получали ответов и, что называли бюрократами невинных работников советских и партийных органов.

Им теперь стало ясно, что отдельные работники Кежемской конторы связи,

используя бесконтрольность со стороны начальника т. Бондарева, бюрократически относятся к доставке писем трудающихся.

А. Брюханов,
П. Быков.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

По пути экономического и культурного процвета

Успешно осуществляя народно-хозяйственные планы, Польша, Чехословакия, Венгрия, Румыния, Болгария, Албания уверенно идут вперед по пути экономического и культурного процвета. Ирики сдвигательство этого могут служить опубликованные недавно в странах народной демократии данные об итогах выполнения планов первых шести месяцев текущего года.

Высокие темпы развития экономики характерны для всех стран народной демократии. В Польше, например, по сравнению с первым полугодием прошлого года промышленность дала прибавку на 16 процентов больше, в Румынии—на 20,8 процента. За второй квартал текущего года прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом 1952 года составил в Чехословакии—11, в Венгрии—почти 13 процентов. В ходе социалистической индустриализации здесь усиленно развивается текстильная промышленность и ее сферы—машиностроение. За первое полугодие 1953 года страны народной демократии произвели новые десятки тысяч станков и механизмов, тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных машин и так далее.

В результате роста уровня механизации сельского хозяйства, добровольного кооперирования крестьянства, все более широкого применения передовой агротехники значительные успехи достигнуты и в сельском хозяйстве народно-демократических стран. По предварительным данным, там по-прежнему собран хороший урожай, достигнув прироста годового скота, расширились посевные площади; созданы новые ирригационные системы.

Подъем промышленности и рост сельскохозяйственного производства создали прочную основу для более полного удовлетворения материальных потребностей населения. Забота о благе народа является высшим законом для народно-демократических государств. В первом полугодии по сравнению с соответствующим периодом прошлого года трудающиеся Албании, например, получили товары на 39,1 процента больше, в Румынии—на 22,7 процента, в Чехословакии—в среднем на 15—20 процентов. В Болгарии было проведено новое, третье по счету снижение цен на товары широкого потребления.

В целом повышение благосостояния трудающихся в странах народной демократии принимаются меры к более интенсивному развитию легкой и пищевой промышленности и к увеличению продукции сельского хозяйства. Все это будет способствовать дальнейшему росту мирной экономики, новому

периоду прогрессивной всеобщей конфедерации труда, капиталистическая всеобщая конфедерация христианских трудающих (ФХХТ) правоцентристическая система, Форум рабочих, а также автономные профсоюзы—действуют совместно. Перед этой сплоченностью бес силы и полицейская дубинка и маневры раскольников.

В. Харьков.

По следам наших выступлений

В письме, опубликованном в нашей газете сообщалось, что деревнями несвоевременно платят квартплату, а т. Окулов и Шилова, проживающие в домах районного муниципалитета, не платят квартплату с января 1953 года и не погасили своей задолженности за 1952 год. При проверке факты, изложенные в письме, подтверждены.

На днях заведующий районом т. Усольцев сообщил редакции, что т. Шилова и Деревянин, проживающие в домах района

муниципалитета, не платят квартплату с января 1953 года и не погасили своей задолженности за 1952 год.

Т. Окулов производит ремонт своей квартиры, расчет с ним в квартире еще не произведен.

Редактор П. Семенов.